
The 'Don't know' and 'Prefer not to answer' responses were omitted from the graphics depicted above. These results are 
based on a sample of 1,964 internet users. Read the full report here.

INTERNET USERS' OPINIONS IN NEW ZEALAND
This infographic summarises the results of the online civic engagement, privacy, reliability and

skills  sections of the World Internet Project New Zealand 2021 report. Respondents were

asked about their opinions and expereiences regarding their use of the internet.

of respondents believe that 

social media companies like 

Facebook, TikTok & Twitter 

ought to be more strongly 

regulated than they are now, 

24% 23%

NZ Goverment 
Other 

Goverments

51% 40%

Private 
corporations

Private 
individuals

Who kiwis think is 
violating their 
privacy online.

&60%

12%

16%

25%

33%

37%

40%

84%

81%

63%

63%

61%

57%

Credit card theft

Bullying/harassment 

Received a virus  

Misleading advertising   

Accidental pornographic

material    

Asked for personal

information     

1000100200

No Yes

1/3 of these 

respondents 

were between 

16 and 24 

years old.

Negative experiences online

believe that social 

media companies 

have made the 

world worse off.

30%

Feel safe to 
talk about 

politics 
generally

Feel safe to 
talk about 
politics online

61%

33%

 Almost                  of respondents believe that their 

privacy had been violated online in the past year.
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